

万能模式之：牙科诊所的营销案例

www.toutiao.com 2019-11-22 12:56

今天，和大家分享一个牙科诊所的营销案例，这个案例反映的问题具有一定的代表性，希望能给大家带来一些启发。



万能模式之：牙科诊所的营销案例

2011年春天，应一个老同学的邀请，为他表弟的牙科诊所做了一次咨询。我同学的表弟，小孙，郑大医学院口腔医学本科毕业，在郑州大学口腔医院实习一年，之后，又在某私立医院工作两年，具有执业医师资格，一直梦想拥有自己的牙科诊所，在家人和朋友的支持下，回到老家县城开了一家牙科诊所，但是经营状况非常糟糕。

我到小孙的诊所的时候，是在上午10点左右，除了他和一个护士以外，诊所里面没有一个就诊的人。诊所的位置不错，在主要的街道上，面积不大，不到60平方，里面的布局是一目了然，三把牙科治疗椅，两套办公桌椅，一组储物柜，一组板式沙发，还有一些其它的治疗和消毒设施，等等，大致划分为候诊区、治疗区、办公区三个区域，环境明亮、干净、卫生、整洁，这是给我的第一印象。经过和小孙进行了三个小时的长谈，对诊所的情况有了完全的了解。小孙的诊所提供的服务，偏重于牙齿保健美容方面，主要有洗牙、补牙、镶牙、牙齿矫正等项目，不提供如拔牙等潜在风险较大的服务。小孙对诊所的定位是非常正确的，牙齿保健美容方面的市场需求是非常大的，只是大多数人的认知还不到位，同时，既规避了因为治疗项目可能引起的潜在风险和纠纷，也避免了和医院牙科门诊形起业务上的全面竞争关系，造成一些不必要的其他麻烦。简单总结一下，小孙的痛苦，不是定位错误或是医术方面，而是在于没有客户！和小孙进行一些经营成本方面的核算以后，针对县城的潜在客户群体的情况，制定出了相应的营销方案，然后，马上就展开了行动。具体的细节不便于全部公布，将其中一些思路和大家分享下。

一，找准重点的客户群体，将营销的重点放在学龄儿童、退休老人、政府工作人员、银行工作人员等群体，这些人群，都是牙齿疾病非常普遍的人群，这些人都非常重视健康，而且有消费能力，特别是学龄儿童的父母，更是非常重视他们的健康成长。



万能模式之：牙科诊所的营销案例

二，设计针对性的宣传材料，针对不同的消费人群，分别设计牙齿保健宣传材料，强调牙齿保健与这些人的健康之间的重要关系，帮助这些人群建立正确的认识和习惯，定期将这些宣传材料，在学校、机关、公园和超市等场所附近发放宣传材料。

三，定期赠送和发放代金券，每月初送一定数量的代金券到学校、机关、银行的办公室和社区老年活动中心，对于到诊所诊疗的客户，也赠送代金券，持券客户可以到诊所做免费牙齿检查，代金券可以抵现金消费其它服务项目，每次的代金券都是限期消费的，代金券消费时需要登记个人信息，这样做的目的，大家都应该知道的吧？

四，为客户建立健康服务档案，定期通过短信推送健康关怀提醒和节日问候信息，既有助于客户建立良好的健康习惯，又能加深与客户的联系和感情，特别是对于重点客户，要进行电话回访和联系，通过温馨的客户关怀，来强化与重点客户的关系。一个重点客户，不仅会有更多的消费，而且会带来更多的转介绍客户，要对这类客户特别关照，提供更多的更细致的服务。

五，强化人群对诊所的形象记忆，诊所招牌改成带照明的招牌，在夜晚保持一直照明的状态，特别是在两边店铺都关门关灯歇业的时候，牙科诊所的招牌非常地醒目，让人看了一眼就难以忘记，以后有牙齿保健美容方面的需要，就会首先想起这个诊所。让客户对你有个深刻的印象，是非常重要的，记住了你，就意味着有选择你的可能性。

经过了两个月的时间，小孙的诊所的业务已经超出了原定的目标，而且在县城也变得小有名气，很多公务员和退休干部，都是定点到他的诊所做牙齿保健，在获得了客户的同时，又收获了人脉资源。因为人手不够，小孙又招了一个护士帮忙，每天从早忙到晚，节假日反而是最忙的时候，根本没法停业休息，不过，他可是累并快乐着！

在我们从事经营活动时，往往会发现，技术性的问题不是最重要的，能不能获得足够的客户，才是企业生存和发展的关键。我们的产品和服务项目，不可能提供给所有的人群，要有所取舍，聚焦于我们擅长而且利润的项目上，规避不能承担风险的项目。而且，对于客户群体，也要划定重点，进行集中突破，往往是某一部分客户群体，为你贡献了最大的一部分利润，寻找让他们信赖你和选择你的方法和途径，重视每一个细节并做到位。你做了应该为潜在客户做的事情，客户自然而然就会产生，你为他们解决问题，他们为你创造利润。虽然朴素，但是真理！正如老子说：“图难于，其易也；图大于，其细也”。

小米营销案例分析

经典营销案例

美容院拓客促销方案

美容行业现状分析